

# 旅游热情燃爆 这个“五一”或成“史上最热”



载你去看诗和远方

随着各项“五一”假期预订数据的出炉,业内人士分析:被抑制3年的旅游需求将在这个假期得到集中释放,今年的“五一”小长假或成“史上最热”。中长线旅行的火爆,带动铁路、民航等交通运输业全面复苏,客运量或超过2019年。4月25日,记者从中铁呼和浩特局、包头机场、包头文旅局等多部门了解到,各部门已做好充分准备,迎接这个火热的假期。

## 铁路加开多趟列车

记者从中铁呼和浩特局获悉,针对“五一”小长假旅客出行需求旺盛的实际,该局加大运力投放,努力满足旅客出行需求。

4月28日至5月3日,每日在呼和浩特与北京间增开高铁列车5趟,单日增加客座能力1400余个。4月28日、4月29日、5月3日、5月4日,呼和浩特东至集宁南加开C938次、集宁南至鄂尔多斯加开C937次、鄂尔多斯至呼和浩特东加开C928次旅客列车,呼和浩特东至临河加开K7913次、临河至呼和浩特加开K7914次旅客列车,呼和浩特至鄂尔多斯加开Z6545次、鄂尔多斯至呼和浩特加开Z6546次旅客列车。4月28日呼和浩特东至西安间加开K4597次,4月29日西安至包头间加开K4598次旅客列车。详情可登录www.12306.cn网站查询。

## 部分航班经济舱售罄

“没想到会这么火……”已经3年没旅游的包头市民陈艺蕾计划去三亚度假,但在预订机票时发现,从4月28日起,包头中转飞往三亚的航班经济舱几乎是全价,部分航班经济舱已售罄。

记者从包头机场了解到,“五一”期间客流以探亲和旅游为主,预计客流高峰将出现在假期首尾两日。上海、南京、西安、成都、重庆、长沙、西双版纳为比较热门的出行目的地。中国民航局4月21日对外披露:今年“五一”假期订票已超600万人次,旅客出行需求提前释放,市场热度基本恢复至2019年同期水平。预计“五一”假期民航将运输旅客约900万人次。

## 出行人次预计创5年来新高

今年“五一”假期中长线旅行火爆,铁路、民航客运量或超过2019年。内蒙古维拉国际旅行社总经理田锦明告诉记者:“国内游热度很高,第一批出游的客人在4月初就订好了旅游线路,3~6天的跨省游最火爆,三亚、喀纳斯、西双版纳、桂林、厦门等线路产品最受游客青睐。亲子游方面,上海迪士尼、北京环球影城、广州动物园、珠海长隆海洋王国、广州长隆野生动物世界预定热度最高。”

携程网近日发布预测:今年“五

一”旅游人次有望突破2019年同期水平,达到2亿人次,创5年来新高,其中内地出境游产品整体预订量增幅最醒目,同比增长超18倍。

飞猪网近日发布的《2023年“五一”出游风向标》显示,国内机票、酒店、景区门票、跟团游等预订量同比去年增加超10倍,中长线游订单占比高达九成以上。

## 看好行李别大意

“大家看,小偷可以通过这种方式,利用进站人多拥挤的机会,趁机盗走旅客身后背包内的贵重财物。”结合假期出行容易遇到的

各类案事件,包头铁路警方组建多支宣传小分队普及铁路安全知识、防骗防盗方法、出行注意事项等。

铁路警方提醒广大旅客:一定要通过正规渠道订购车票,不要点击陌生网址链接,注意保护个人隐私;要提前了解安检、乘车等相关规定,适当提早出门,以免耽误行程;在可能需要停留的位置,如售票厅、安检仪、候车室、车厢内等,要注意保管好自己的物品,特别是贵重物品要贴身存放,防止出现遗忘、错拿或被盗等情况。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 周蕾 通讯员 袁磊 龚泽

## 商家景区乱涨价最高罚500万

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿)为进一步规范旅游节假日市场价格行为,呼和浩特市市场监督管理局发布告诫书规范节日期间市场价格,严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法行为。

告诫书明确,各类经营主体要认真落实明码标价和价格公示制度,销售商品及提供服务要标明品名、规格、价格和计价单位等信息;执行市场调节价的,要依法合理制定价格标准,不得相互串通,趁机涨价;各旅游景区景点要严格落实门票价格及优惠政策,并在显著位置做好价格收费公示,严禁通过各种违规形式变相提高门票和其他服务价格。

告诫书强调,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高可处300万元的罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高可处500万元的罚款。